

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLIX - Núm. 25.294

Don editeleses diarias

Jueves 3 de Noviembre de 1927

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TEMAS ACTUALES

LA ENSEÑANZA EN LA PROVINCIA

No hace mucho tiempo ensalzábamos en estas columnas el caso de un Municipio modesto que, sin disponer apenas de recursos económicos...

Posteriormente hemos publicado otras noticias de muy distinta índole. Unas escuelas abandonadas, y como consecuencia, un pueblo que se ve desplazado de la órbita de la cultura...

¿Cuántos grupos escolares se han construido en nuestra provincia? Muy pocos. Algunos Ayuntamientos han cumplido este deber primordial...

¿Por qué este desvío? ¿Hasta cuándo se prolongará esta lamentable y funesta incompreensión? ¿Por qué este olvido de los deberes que afectan a la instrucción primaria?

Si así lo hicieran, es seguro que no regatearían tanto las consignaciones de los presupuestos para las atenciones de primera enseñanza.

Eso regateo, esa sordidez administrativa en relación con las escuelas, fomenta en muchos pueblos la miseria moral y el analfabetismo. Se considera que las escuelas no son un factor importante y que lo mismo que haya dos o una, o que no haya ninguna...

Parece increíble que todavía los haya malos y peores. Parece increíble, porque la trascendencia de la primera enseñanza es cosa universalmente reconocida...

Hay que intensificar la construcción de escuelas en la provincia, haciendo que desaparezca el peligro de los edificios escolares en pésimas condiciones. Tómese el ejemplo de los Municipios que así lo hacen...

IMPORANTE SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL

Son descubiertos los autores de varios robos de caballerías

Hace algún tiempo que el activo jefe de línea de esta capital don Antonio Gutiérrez, tuvo conocimiento del robo de algunas caballerías, no sólo aquí, sino en otras provincias...

Registrado el domicilio de dicho individuo, fueron encontradas varias pólizas falsas de seguros, que expendía a 100 pesetas cada una.

La Guardia civil formuló el correspondiente atestado con documentos y detenidos, los que fueron puestos a disposición de los jueces de instrucción correspondientes.

Parece ser que hay más individuos con implicados en estas fechorías, y creemos que los citados guardias, a la orden del señor Gutiérrez, no han de tardar en descubrirlos.

CASI EN SERIO LA LAGARTIJERA Y EL UPERCUT

Esta tarde, en el bar, mientras ingería mi consuetudinario «doble de cerveza (y conste que no es postizo) he sorprendido un sabrosísimo diálogo entre dos conspicuos señores...

No intentaré describirlos el tipo de los contendientes, en primer lugar—con franqueza, ¡qué caray!—, por no dar mucho la «pelma», y luego, porque nada he observado en su estructura física e indumentaria que acuse el interés profesional o proselitismo del «arte»...

«Desengáñese, mi amigo, desengáñese. Las corridas de toros constituyen hoy un vergonzoso fracaso. Convega usted conmigo en que la pica, el capote, la clásica «papa» y las banderillas, son utensilios que pronto los veremos relegados...

«No! No! ¡verdad? Hombre, ¡por Cádiz! ¡no intente usted desprestigiar el toro! ¡poniendo en parangón el espectáculo bélico de ese deporte bárbaro...

«Cabrero... permítame una pregunta. ¿Pertenece usted a la Sociedad Protectora de Animales? ... Lo digo, porque como defiende usted tan calurosamente a los toros, a los caballos y a los «boxeadores»...

«No, no es insulto para nadie; ahora, que ante esas frases de amenaza que acaba usted de profetizar, he de decirle que no me impresiona la perspectiva de dar o recibir en buena lid un puñetazo...

«Restablecida relativamente en el local la calma y en la cara del desgraciado torero la sangre, interrumpida por el bofetón, llenó la sala el murmullo de una misiva discusión mantenida en diversos tonos...

«Mejilla 1.º Noviembre de 1927.

El Congreso Nacional del Cáñamo

Se ha verificado la clausura del primer Congreso Nacional del Cáñamo con asistencia de las autoridades. La Cámara Agrícola ha obsequiado con un banquete a la Comisión Directiva del Congreso...

Un descarrilamiento sin importancia

En la estación del Atascadero, al salir el tren 57, el día 1.º de actual, con la máquina 213, a las 9 y 55 de la mañana, descarrilaron dos ruedas del tender, en la aguja empalme, por un mal cambio.

SACO QUE VUELA

La estantería vecina de Churrina Antonia Sierra Garzón, denunció a la policía que en la calle de la Alhóndiga se le extravió un saco que contenía tabaco y que llevaba sobre un borriquito.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de tres y media a cinco y media, dará su acostumbrado concierto en la plaza de Bibarrambla.

CENTRO ARTISTICO

Unos versos de Alvarez de Cienfuegos

En contestación a un oficio de felicitación enviado por este Centro a don Alberto Alvarez de Cienfuegos, con motivo del éxito alcanzado con el estreno en Barcelona de su obra «La Reina del Barrio Chino»...

«Lucero de la mañana, acaba ya de salir, que te está esperando el alma en el Puente del Genil.»



POBRES FIERAS! En cuestión de una semana han nacido cuatro leoncillos. Ya verás como les limarán los dientes; les cortarán las uñas, caute cuatro perros de aguas.

SILUETA DEL DIA DE CAPA CAIDA

¡Habrá usted visto que el Tenorio es un personaje en franca decadencia. Ya no le queda nada de su antigua gloria y apenas si hay manera de llamarle Don Juan con algún decoro...

T. S. H. UN BANQUETE A LOS LABRADORES

Se les anuncia por la presente que el banquete proyectado en honor del secretario de la Asociación de Labradores, don Eduardo Vázquez Reyes, por su acertada labor en el campo del cáñamo...

Círculo Mercantil e Industrial

Con esta fe ha dirigido el Círculo Mercantil al presidente de la Asamblea Consultiva, señor Yanguas, el siguiente telegrama: «Presidente Asamblea Nacional Consultiva, Madrid...

LA DESGRACIA DE AYER

Da una caída y sufre una gravísima herida

En la Casa de Socorro ingresó ayer, a las siete de la tarde, conducido en una silla por guardias Municipales, el conductor de cadáveres Torcuato Teba Infantes, de 34 años, casado, domiciliado en la calle Almazora Alta, 4, quien sufrió una herida contusa, de tres centímetros de extensión...

HERIDOS POR CABALLERIAS

Ayer fué curado en el Hospital Francisco Delgado Román, de 41 años, vecino de Motilón, de una contusión en la caja derecha y otra en la región malar, que le produjo una caballería al darle una coza. Igualmente fué curado en dicho centro benéfico Nicolás Fernández Olivero, de 55 años, de fractura del maxilar inferior...

EVOCACIONES LITERARIAS

BÉCQUER Y EL ROMANTICISMO

Si Febrero es el mes de Larra, Noviembre es el mes de Bécquer. Así como las máscaras—por cruzal paradoja—hacen revivir el recuerdo de «Figaro», los muertos hacen revivir la memoria la sombra del poeta de las rimas.

La vida de Gustavo Adolfo tiene parentesis sombríos y calladas tragedias que resaltan con firmes caracteres en el trazado de sus mejores versos. Podría haber existido un poeta más grande que Bécquer; pero ninguno más íntimo y sensitivo. Este aspira al mismo Heine.

De todas sus rimas—con haberlas ten bellas y sugerentes—ninguna acaso comparable en ternura y dramatismo a aquella en que el poeta evoca transido de dolor los viejos cementerios abandonados, donde cae la lluvia con su son eterno.

«Dios mío, qué solos se quedan los muertos.»

Y es hora, en estos días de Noviembre—que el viento y el frío nos sobrecogen de un ingenio terror que no acertamos a explicarnos bien—cuando la rima del poeta se hace realidad en nuestra vida y tornamos los ojos hacia los muros sombríos que guardan los jardines de la Muerte.

La grama ha tapizado de jergosa verdura la tierra de los compositos; un gélido neaugo hace temblar las ramas de los cipreses; los árboles que, según Goethe, nacieron alegres y 1.ºs hombres entristecieron. El Otoño nos vuelve meditativos, y deriva nuestro pensamiento hacia las regiones más íntimas del espíritu.

«Concursos de Natacion»

EL NADADOR.—Si no para de llover soy capaz de retirarme; estoy viendo que acabo calado hasta los huesos.

CINEMATOGRAFIA

Dolores Costello, la artista ingenua

Ya la pasada temporada, con motivo del estreno de la grandiosa superproducción «La Fiera del Mar», tuvimos ocasión de admirar las excepcionales dotes de exquisita artista que adornan a la encantadora Dolores Costello...

Se trata de la magnífica superproducción «El Circo de la Muerte», perteneciente a las seleccionadas «Gran Luxor Verda gües», que tan gloriosa fama gozan ya en el mundo cinematográfico.

Invitados a la prueba privada de esta gran película, nos hemos convencido plenamente de que Dolores Costello no tiene rival en las figuras escénicas que representan ella y sólo ella puede darle vida a la angelical Anita, pues la belleza de su rostro, impregnada de infinita dulzura, expresa admirablemente la bondad de su alma, las ilusiones de sus sueños dorados y el desencanto al ver fracasada su dicha, hasta que por fin consigue la felicidad a costa de grandes sacrificios.

Dolores Costello se hace en «El Circo de la Muerte» acreedora al renombre de actriz exquisita que disfruta, ocupando el primer lugar entre las estrellas ingenuas de momento en todo momento apasionada el «Cinimo» y lo hace esclavo de su bella expresión y de su encantadora ingenuidad.

«Dios mío, qué solos se quedan los muertos.»

CONCURSO DE NATAION

«Dios mío, qué solos se quedan los muertos.»



DESDE DEIFONTES Las pasadas fiestas

Con inusitado esplendor y durante los días 28, 29 y 30, se han celebrado en este pueblo las fiestas en honor de los patronos de este pueblo Santo Cristo de la Vera Cruz y Virgen del Milagro.

El día 28 hizo su entrada en este pueblo la banda del Ave María, que dirige el maestro señor Ayala, ejecutando escogidos pasodobles y recorriendo las calles de la población.

Por la noche se organizó el Santo Rosario, recorriendo las principales calles y acompañando dicha banda.

A la salida de la iglesia, las autoridades y mayores se trasladaron a las Casas Consistoriales, obsequiándose con un espléndido lunch.

Por la noche se organizó la solemne procesión de los Santos Patronos, con mucho orden y devoción.

Después de la procesión hubo animada verbena, ejecutando la banda bonitas composiciones de su extenso repertorio y bailando el elemento joven hasta altas horas de la madrugada.

El día 30, una función religiosa en honor de Cristo Rey, predicando nuestro virtuoso párroco. Por la noche se celebró una artista velada en el Ayuntamiento, gracias a los señores don José González Méndez y don Antonio Serrano Carrasco, que cedieron gramófonos de su propiedad.

Se bailó hasta altas horas de la madrugada. Enhorabuena a los dignos encargados don Rafael García Ortega, don Antonio López Lecras (menor) y don José García, que tan dignamente han organizado las fiestas y no han omitido sacrificios para que hayan resultado los festejos muy lucidos.

Francisco López

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREOS CETTI MERIEN, 8 Consulta de 3 a 5 de la tarde

Para Anemia Debilidad general Tuberculosis Desnutrición Raquitismo Convalecencias CARNE LÍQUIDA

Espectáculos Salón Real Hoy se estrena la modernísima super producción, perteneciente a las selecciones 'Gran Luxer Verdaguera', titulada 'El circo de la muerte'.

En Garvantes Hoy, desde las dos de la tarde ha las diez de la noche, en sección continua, la inmortel película 'Don Juan Tenorio'.

En Garvantes Hoy, desde las dos de la tarde ha las diez de la noche, en sección continua, la inmortel película 'Don Juan Tenorio'.

En Garvantes Hoy, desde las dos de la tarde ha las diez de la noche, en sección continua, la inmortel película 'Don Juan Tenorio'.

DE LA PROVINCIA Servicios de la Guardia civil La de Armilla ha detenido a José Moreno Moreno, presunto autor de 15 metros de lienzo a la vecina Josefa García Linares.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL DR. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina.

GALVEZ LANCHA OCULISTA CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, 8, PRAL

GALVEZ LANCHA OCULISTA CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, 8, PRAL

Noticias militares Servicio de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Orden de la plaza El señor capitán general de la Región, en escrito de 29 del anterior me dice: «El coronel de la comandancia de Obras, Reserva y Parque Regional, en escrito fecha 16 del actual, dice a este centro lo siguiente:»

Ecoc de sociedad Llegaron de Málaga don Ricardo Meriz, Mr. Werner Peters, Mr. Walter don José Peris, el director de la revista 'Boxeos de Barcelona' señor Silvestre, en unión del equipo de boxeadores que hacen la tournée por Andalucía y don Francisco Pérez.

Sucesos locales Varios heridos Ayer dió una caída en la Cruz de Lagos Rafael González Collantes, ocasionándose una contusión en el codo izquierdo. Fué curado en el Hospital.

En Lácher se suicida un anciano En el sitio 'Olivar viejo', de Lácher, fué encontrado el cadáver de Rafael García Fernández, vecino de dicho pueblo, estado, del campo y de 67 años de edad.

En Lácher se suicida un anciano En el sitio 'Olivar viejo', de Lácher, fué encontrado el cadáver de Rafael García Fernández, vecino de dicho pueblo, estado, del campo y de 67 años de edad.

De los doce a los veintitrés ENTRE los doce y los veintitrés años de edad, se efectúa el desarrollo de las jóvenes. Durante esta época de sus vidas es cuando más cuidado debe tenerse del delicadísimo organismo femenino.

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS. De venta en todas las farmacias

Ecoc de sociedad Llegaron de Málaga don Ricardo Meriz, Mr. Werner Peters, Mr. Walter don José Peris, el director de la revista 'Boxeos de Barcelona' señor Silvestre, en unión del equipo de boxeadores que hacen la tournée por Andalucía y don Francisco Pérez.

La máquina predilecta Continental Pídale a prueba a Luis Giménez Padilla ARTEAGA, 2

En Lácher se suicida un anciano En el sitio 'Olivar viejo', de Lácher, fué encontrado el cadáver de Rafael García Fernández, vecino de dicho pueblo, estado, del campo y de 67 años de edad.

En Lácher se suicida un anciano En el sitio 'Olivar viejo', de Lácher, fué encontrado el cadáver de Rafael García Fernández, vecino de dicho pueblo, estado, del campo y de 67 años de edad.

En la carretera de Santafé ACCIDENTE DE AUTOMOVIL El automóvil 1.260 de la matrícula de Granada, conducido por Eduardo Ruiz Sevilla, marchaba ayer tarde a toda velocidad por la carretera de Santafé.

En la carretera de Santafé ACCIDENTE DE AUTOMOVIL El automóvil 1.260 de la matrícula de Granada, conducido por Eduardo Ruiz Sevilla, marchaba ayer tarde a toda velocidad por la carretera de Santafé.

En la carretera de Santafé ACCIDENTE DE AUTOMOVIL El automóvil 1.260 de la matrícula de Granada, conducido por Eduardo Ruiz Sevilla, marchaba ayer tarde a toda velocidad por la carretera de Santafé.

En la carretera de Santafé ACCIDENTE DE AUTOMOVIL El automóvil 1.260 de la matrícula de Granada, conducido por Eduardo Ruiz Sevilla, marchaba ayer tarde a toda velocidad por la carretera de Santafé.

En la carretera de Santafé ACCIDENTE DE AUTOMOVIL El automóvil 1.260 de la matrícula de Granada, conducido por Eduardo Ruiz Sevilla, marchaba ayer tarde a toda velocidad por la carretera de Santafé.

En la carretera de Santafé ACCIDENTE DE AUTOMOVIL El automóvil 1.260 de la matrícula de Granada, conducido por Eduardo Ruiz Sevilla, marchaba ayer tarde a toda velocidad por la carretera de Santafé.

LOTERIA NACIONAL Sorteo celebrado el día 2 de Noviembre de 1927

Table with columns: PREMIOS, POBLACIONES, and lists of winning numbers for various towns and prize amounts.

CRONICA DE LA REGION DE LA PEZA

Con un tiempo un poco revuelto e irregular, se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia y de Nuestra Señora del Rosario, durante los días 8 al 15 de Octubre.

La feria de ganados, que tanto renombre tuvo en épocas pasadas, se ha celebrado este año durante los días 8 al 10 con escasa animación y muy pocas transacciones, debido a la falta de compradores que ha habido en ella, ya que ganado ha acudido bastante y variado.

Las funciones religiosas celebradas los días 11 y 12 han revestido extraordinaria animación, viéndose las naves del templo parroquial, que aparecía lujosamente adornada e iluminada, ocupadas por numerosísimo público de este pueblo y de los alrededores.

Los panegíricos de la Virgen y del Cristo de la Misericordia han estado a cargo, respectivamente, del elocuente y brioso orador D. Francisco Vargas, arcipreste de la Catedral de Guadix, y de nuestro virtuoso párroco don Jesús Medialdea.

Las procesiones han resultado igualmente solemnísimas y edificantes, por el orden y acierto que ha presidido su paso por estas calles.

Durante los días 13 y 14 se han celebrado las acostumbradas capeas tradicionales en este pueblo y que hacen afilar a el numeroso contingente de forasteros, pero este año se han visto defraudados en su afición y deseos, porque el ganado, que procedía de la vacada del vecino del pueblo, señor Vilchez, era muy pequeño y sin bravura. Perete no pudo, por las condiciones del ganado, lucir su bravura y arte, no obstante su buen deseo.

Los demás números del programa tuvieron la debida ejecución oportunamente y su realización colmó los deseos de vecinos y forasteros por lo adecuado y bonito de aquéllos.

EL CORRESPONSAL

EN EL AYUNTAMIENTO

Se reúne la Comisión Permanente

Presidida por el alcalde interno señor Dávila y con asistencia de los señores de alcalde señores Márquez, Riquelme, Nestares, Benavides, Acosta Inglot y el suplente señor Jimena, da comienzo la sesión a las once y diez minutos de la mañana.

Por el secretario, señor Horquies, se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada, y seguidamente se entra en el

Orden del día

Se conceden licencias a don Rafael Gijón Suárez para construir un grupo de cuatro casas, en solares de su propiedad, en el camino vecinal de Maracena; a don José Góñez López, para edificar una casa en la carretera nueva de la Sierra; a doña Brigida Sanfelix Gálvez, para construir en el solar de su propiedad, números 19 y 21, en la calle de Santa Escolástica; a don Francisco Ruiz Melgares, para edificar en el solar de su propiedad, sin número, esquina al carril de San Agustín, y a don Francisco López Alonso, para obras de reforma en la casa número 6 de la calle de Recogidas y construcción de un garage.

Concédese autorización a don José Martín Barrales para una forma de agua de la tubería de riegos, con destino a la casa de su propiedad número 25 de la Avenida de Cervantes.

Se aprueba una liquidación de parcelas en la calle de Santa Escolástica y la adjudicación de otra en la Vereda de San Cristóbal. Accédese a un traslado de restos mortales en el Cementerio, solicitado por doña Emilia Palomares.

Como propone el teniente de alcalde delegado de Hacienda, se acuerda la aprobación y pago de varias cuentas.

Se da lectura a una moción del teniente alcalde señor Acosta Inglot, solicitando del Cabildo que se den las gracias al ingeniero señor Montes Garzón y secretario señor Horquies, por sus trabajos extraordinarios en los proyectos

de abastecimiento de aguas de esta capital.

El señor Acosta Inglot apoya la propuesta, que es aprobada por la Permanente.

Los abastecedores de carnes

El señor Benavides Chacón manifiesta que se viene cobrando el 1 por 100 por el pronto pago a los abastecedores de carnes en el Matadero y se les abona a las veinticuatro horas, ocasionándoseles con tal motivo grandes perjuicios, pues la mayoría son forasteros y llenen que volver de los pueblos, haciendo nuevos gastos. Para evitar esto, propone que se les haga en el mismo día, estableciendo a este fin en el Matadero una caja con fondos del Ayuntamiento.

Agrega que desde el día 22 a la mañana, según el dictamen de los veterinarios, han sido inutilizadas en el horno de cremación tres reses mayores que estaban enfermas, y como se trata de enfermedades contagiosas y nocivas, no puede ser transigente, por lo que ha dado órdenes rigurosas para que cuantas veces se encuentren en iguales condiciones, procedase en igual forma. El reconocimiento se

hace a presencia del delegado, un consumidor y otro empleado del Ayuntamiento, entregándose un recibo de dicha operación por el delegado.

Almería y Granada

El Alcalde accidental da cuenta de haber recibido un telegrama del Alcalde de Almería y otro del presidente de la Real Hermandad del Santo Sepulcro, dando las gracias por las atenciones de que les hicieron objeto durante su estancia en Granada.

Añade el Sr. Dávila que la Corporación debe expresar su reconocimiento a los organizadores de todos los agasajos, singularmente al Sr. Horquies. Se acuerda de conformidad y se levanta la sesión.

La estancia del jefe del Gobierno egipcio en Londres

El presidente del Gobierno egipcio, Sarwat Pachá, continúa sus conversaciones con los altos empleados del Ministerio de Estado respecto a los asuntos anglo egipcios que han motivado su viaje a Inglaterra.

Esta noche el alto comisario británico por Egipto, lord Lloyd High, dará en su palacio una comida en honor de Sarwat Pachá, a la cual asistirán representantes del Gobierno y el embajador de Egipto en Londres.

Una polémica periodística entre Francia e Italia

La Prensa francesa muestra cierta intranquilidad, debida a suponer que España aprueba la demostración italiana hecha ante Tán

Los franceses mantienen que Italia se comprometió por el convenio de 1912 a abandonar todos sus derechos en Marruecos a cambio de un compromiso similar por parte de Francia respecto a Libia.

La Prensa de Roma, por su parte, comparte esta afirmación de los periódicos franceses y algunos ingleses, como el «Daily Telegraph», comentan la acción italiana, que declaran haber visto con simpatía. La impresión general en París es que Italia busca un pretexto para pedir una posible compensación en Túnez, que Francia no parece dispuesta a conceder.

Los ayudantes y capataces de minas

El comité ejecutivo de la Federación de asociaciones de ayudantes y capataces de minas entregó hoy al Gobierno las condiciones acordadas en la Asamblea.

La base naval de Portsmouth

Londres 2. Hoy han visitado la base naval de Portsmouth el primer lord del Almirantazgo, Mr. Bridgeman y su esposa.

Mr. Bridgeman inspeccionó los trabajos que se están realizando en los nuevos cruceros «Suffolk» y «Dorsetshire» y pudo admirar los grandes adelantos que se están llevando a cabo en la estación generatriz del dique, en la base submarina de Gosport, así como la labor de restauración hecha en el buque almirante «Victoria».

Terminada esta visita, la señora Bridgeman recorrió el hospital de la marina de Haslar, siendo acompañada por el director, médicos y enfermeras del citado establecimiento benéfico.

La reina de España en París

París 2. Esta mañana a las once llegaron la reina de España y las infantas.

En la estación fueron recibidas por el jefe del protocolo y un representante del Gobierno y muchos individuos de la colonia española.

Doña Victoria y sus hijas se trasladaron al hotel de la calle de Rivot, donde tenían reservadas habitaciones.

Las declaraciones de Maciá

Bruseles 2. Después de la declaración terminante de Maciá de que ni él ni ninguno de los Interados, Inc' uso Gassón, han tomado parte en el fracasado complot, el periódico «Le Soir» hace constar que los refugiados catalanes no desarrollan actividad alguna en los sentimientos de conspiración que por otra parte no encontrarían ambiente en la población belga.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Manuel Fernández Gómez, don Ramón Atienza, don Manuel Garrido, don Mannel M. de Victoria, don Eduardo Sánchez Solá, don Miguel González, don Ricardo Puyol, don Miguel Castillo, don Antonio Romero, don Pedro Rodríguez, don Cecilio Mesa y señor Depositario pagador.

Ministro argentino

San Sebastián. Ha llegado el ministro de Relaciones exteriores de la Argentina. Esta tarde fué obsequiado con un té en la casa argentina.

Magnetos Bosch de la nueva serie F. GANARON las grandes carreras de automóviles en España, América, Alemania, Francia, Italia, Bélgica. Equipo Bosh S. A. BARCELONA MADRID Mallorca, 281 Génova, 3

LA VIDA DEL BLANCO EN LA TIERRA DEL NEGRO. Compre usted MUNDO IBERICO, la revista de calidad. Número extraordinario, verdadero álbum de arte, una peseta en los kioscos y bibliotecas de las estaciones.

NEGOCIO DE MILLONES! Necesitamos persona solvente y perfectamente capacitada para concederle la Agencia exclusiva en Granada de nuestras UNDERWOOD MASTER GRADE, máquinas de escribir vendibles a SEIS PESETAS SEMANALES, garantizadas DÍZ ANOS, éxito formidable. Apartado, 576. BARCELONA.

GRAN NEGOCIO. Ganará fuertes comisiones obteniendo la representación de nuestra Casa para la gran variedad de artículos modernos de nuestra y grandiosa máquina de escribir, maravilla que asombra de la industria Francesa, vendible a 6 pesetas semanales. Ojetas: Apartado de Correos 576, BARCELONA.

USAD LOS Polvos Istitoia. de las Hidas, M. M. Benedictinas de Pistofa contra el: Reuma, Gota y Artrismo. Son el remedio más eficaz y seguro. De venta en Farmacias y Centros de Especificos. Agente en España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA.

NO PIDA USTED una Mantequilla cualquiera. Solicite precisamente MANTEQUILLA "MARUXA" que fácil y asequiblemente la podrá adquirir en cualquiera de los Ultramarinos o Coloniales en que tenga usted por costumbre efectuar sus compras. FABRICANTES: Hijos de Casimiro Velasco GIRON. Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

ESTUFAS DE CALIDAD. MODELO 1927. Mayor potencia calorífica. UN EXITO CONCLUYENTE Y DEFINITIVO! Calefacción por catalización. Patente 98544. Sin ningún paro... Sin el más pequeño inconveniente, ni gastos en reparaciones. Verdaderamente Maravilloso. Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor. Precio del aparato completo, ptas. 125. ESTUFITA de BOLSILLO en MINIATURA. Gran novedad a Ptas. 4,75. Procedimiento científico operando a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO. Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, economizando gasolina cada veinticuatro horas. CONSUMO: CINCO CENTIMOS POR HORA. Exposición y venta: SALVADOR SANCHEZ, Gran Vía, 1. - EDUARDO CERVERA, Reyes Católicos, 37.

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. SE VENDEN muebles. Gracia. 40. Cuando el lubricante «Alta» para casa padres. Catmen González. Cuesta Alhacaba, 53. SE NECESITA hombre activo, conocedor en ampliaciones fotográficas, al contado y a plazos. Buena comisión. Laurel de San Matías, 3, 2. SE VENDEN canarios finitos, legítimos, machos y hembras. San Juan de Dios, 26. SE VENDEN periódicos atrasados vendemos en este diario. Se alquila cochera con agua. Canales 3 (Picón). LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

La salud ante todo. GIROLAMO DAGLIANO. LIQUIDO DOLVOS Y CACHETS. Es un auxiliar poderoso para conservar, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo" De venta en todas partes. Agente en España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA.

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 15. EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias. Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO, -MADRID. Sois digno de alabanza, porque la fealdad es una virtud; pero yo desearía que no olvidásemos que no son desleales ni traidores todos los que de traición se han visto acusados. Lo sé. Continúa si a bien lo tenéis. Si en j'stad me mandó venir a las cercanías de esta casa y es para un trabajo que en la me izquierda tenía un cic. 1. f. Dos tiempos: los se están paron de los ojos de la dama. Por un instante creyó que el alférez era el asesino de don Alvaro, y le preguntó ansiosamente y con voz de temblada. ¿Y qué habéis de hacer? ¿A poderse de un papel que

perseguirle. Se me mandaba apoderarme de un documento que debía servir también para hacer justicia, y no podía vacilar para obedecer. Como medida previsora había dispuesto, su majestad que otros dos hombres se me uniesen para auxiliarme. Salté de la corte muy preocupado, porque una casualidad me dió a conocer, no solamente algún secreto de don Alvaro, sino vuestra historia. ¡Mi historia!... ¡Vos misma no la sabéis más que a medias. No era menester que otra cosa dijese el alférez para interesar vivamente a doña Mencía. ¡Cahallero, si es que no os equivocáis... No. Puesto que mi historia conocéis... Hoy no puedo daros las explicaciones que deseáis. Entonces... He venido con otro fin. La dama, sin darse cuenta de lo que hacía, acercóse más a Daniel. Lo miró con ansiedad. Se oprimió el pecho. —Pros, guid, os lo suplico. Me interesaba vuestra suerte y la de vuestro hijo, y por consiguiente me interesaba también la

de don Alvaro. Yo sabía que al venir a España, arrastrando grandes peligros, no tenía otro fin que el de legitimar la existencia de esa inocente criatura y santificar vuestras debilidades. Me parecía un crimen poner estorbos para la realización de tan noble deseo, y temeroso de que al apoderarse el rey del documento en cuestión mandase proceder contra don Alvaro, quise que se salvase sin dejar yo de cumplir mi deber. —¿Que Dios os bendiga! —Yo también amo, señora, y con la mujer dueña de mi corazón quise consultar. Es un ángel, ha llorado al conocer vuestra situación; me ha suplicado y... E, alférez se interrumpió. No acertaba a explicarse. —¡Dios de Dios! murmuró desesperadamente. Se humedeció con los ojos de doña Mencía, dejando escapar dos lágrimas. —¡Oh!... Ya os lo he dicho, soy muy tonto. —Tenéis un gran corazón. —Puff!, llegué a una posada que no está lejos de aquí, y me encontré con que los dos hombres que del fin angustiaran gran dos bandidos. Yo no los necesitaba y les dije que podían descansar. Llegó don

Alvaro; le hablé con la franqueza que os hablo a vos; le hice comprender la conveniencia de que me entregase el documento que parecía tener tanta importancia, y le prometí retrasar mi vuelta a la corte, dándole así tiempo para que huyese con vos y os ocultáseis, pudiendo realizar vuestra unión. —Nada habéis conseguido con vuestro noble proceder. —Don Alvaro presentaba la muerte; me hablé de vos y de su hijo, me rogó que os protegiese en cuanto me fuese posible, y se lo prometí, lo juré, y aquí me tenéis para cumplir mi promesa. ¿Qué puedo hacer por vos? ¿Qué puedo hacer por vuestro hijo? Para favoreros no habrá sacrificio que grande me parezca, y todo lo haré, menos ser desleal al rey. Nada valgo; nada represento en el mundo; soy pobre; soy un desdichado, pero tened una voluntad firme, tengo esperanza. El llanto corrió en abundancia por el rostro de doña Mencía. Cogió y estrechó fuertemente las manos de Daniel. —Gracias, caballero, gracias... No podáis comprender el beneficio que me hacéis. Ya no estoy sola en el mundo, porque cuento con un amigo. —Señora... —Pero el crimen de que ha sido víctima don Alvaro... —¡Vive Dios! —Vos conocéis al asesino. Turbóse Daniel. No acertó a contestar. —Si añadid la dama con creciente exaltación—. Vos lo conocéis... Decid su nombre... —No lo sé. —Sí, lo sabéis... ¿No queréis que se haga justicia? —Pero... —¿Qué sucedió después que os separásteis de don Alvaro? Me habéis prometido decirme la verdad, hablarme de la infameza... ¿Por qué no lo hacéis?... Si sós mi amigo, si tanto os interesáis por esta inocente criatura... —¡Fuego de Satanás!... En nombre de este ángel... —Buen bien, señora, yo quise evitar que el crimen se cometiese, pero... —¿Qué sucedió? —Partió don Alvaro al rayar el día, y después me apercebí de que aquellos dos hombres habían desaparecido. Monté a caballo, corrí, llegué al bosque... ¡Ya era tarde! Uno de los asesinos había muerto en cuanto a lo demás... —Sí, ya veo que es misterioso... No sé más... No me pregun...